

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Nagyüzem vasárnap

Az utolsó nap az őszi BNV-n

Vasárnap már 10 órakor nagyüzem volt az őszi BNV utolsó napján. A látogatók ezreit jó negyedórával korábban beengedték, s ők jártak jól, mert később már nehezebb volt a bejutás, a vásár megközelítése.

Vasárnap végig igazi vásári hangulat volt a BNV-n. Fáradhatatlanul jártak körbe-körbe a kiállításon a mikrobuszok, a népszerű kis szelvények egyébként tíz nap alatt több mint negyvenezer utast szállítottak a vásár területén. Vasárnap a különböző árucsoportok kiállításán kívül különösen a „mozgó” bemutatóknak volt sikere. Nem fogott el a nézőközönség a divatbemutatókról — a divatszínpad előtt talán sokkal többen is álltak, mint amennyien megfelelően láthatóak a műsort — mindig akad modellje és tömege a hazai és az NDK kozmetikai bemutatóinak, az ügyes kezű fodrászok új frizurakreációinak.

Közérdekű információt is szolgáltatott ezen a napon a vásár. Az Otthon-kiállítás szervezői „belenézve” a közvéleménykutató lapokba, arról adtak tájékoztatást, hogy a BUBIV kiállítása és különösen a Réka nevű bútorcsaládja, a Szék- és Kárpitosipari Vállalat elemes ülő- és fekvőbutorai, valamint a győri Cardo-gyár íróasztaltal kombinált térelválasztója tetszett legjobban a közönségnek; a Bútorért rendelt is ezekből jövőre.

A vásár utolsó napja jól sikerült, s ezt a több mint százezer látogató is igazolta.

Este Rákóczi-induló hangjai után négy nyelven búcsúzott az utolsó látogatóktól, a kiállítóktól a vásár rendezőse, bezárta kapuit az 1978. évi őszi Budapesti Nemzetközi Vásár.

A tíz nap tapasztalatait összegezve Hamvai Istvánné, a BNV igazgatója elmondotta, hogy mind a kiállítók, mind a látogatók véleménye szerint hasznos volt a további szakosítás, a korábbi árucsoportok megduplázása, amellyel áttekinthetőbbé vált az egész bemutató. Egyedül az idegenforgalom és turizmus témát nem tudták úgy megszervezni, ahogy szeretnék volna. Ezért a Belkereskedelmi Minisztériummal közösen már most megkezdték a szervezést, hogy jövőre összefogottabban, a követelményeknek megfelelően egy helyre kerülhessen a hazai és a külföldi országok utazási, idegenforgalmi kínálata is.

Az idei őszi BNV szervezettebb, rendezettebb volt a korábbiaknál, javult a fogadási készsége, kulturáltabb körülményeket, környezetet biztosított a kiállítóknak és a látogatóknak egyaránt.

A kapuk bezárása után azonnal megkezdődött a kiállítás bontása, különösen az A-pavilonbelieknek kell igyekezniük, hiszen három hét múlva ott már újabb bemutató, a Budatranspack nemzetközi anyagmozgatási és csomagolási, valamint Trade mark nemzetközi védjegy-kiállítás várja a szakembereket, a közönséget. (MTI)

KGST-ülésszak

Vasárnap befejeződött Ulánbátorban a KGST végrehajtó bizottságának 87. ülészaka. A tanácskozáson a szocialista gazdasági integráció komplex programjának megvalósításával összefüggő kérdéseket vitatták meg a résztvevők: Bulgária, Csehszlovákia, Kuba, Lengyelország, Magyarország, Mongólia, az NDK, Románia, a Szovjetunió, Vietnam, valamint Jugoszlávia képviselői.

Jumzsagijn Cedenbal, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának első titkára, a Nagy Népi Hural Elnökségének elnöke vasárnap fogadást adott a ülészakon részt vevő küldöttségek vezetőinek tiszteletére.

A szegedi járás mezőgazdaságáról

Ülést tartott az MSZMP szegedi járási bizottsága

Tegnap, hétfő délután kibővített ülést tartott az MSZMP szegedi járási bizottsága a járási tanácsi hivatal tanácskozótermében. Részt vett a tanácskozáson Tóth Szilveszterné, az MSZMP KB tagja, Szabó Lajos, a Csongrád megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese is, valamint a községi pártbizottságok és pártvezetőségek titkárai. Szógi Bélnak, a járási pártbizottság titkárnak üdvözlő, megnyitó szavai után Jáhni László, a járási pártbizottság első titkára szóbeli

kiegészítést fűzött az előzőleg írásban megküldött előterjesztéséhez. A téma a szegedi járás mezőgazdaságának helyzete, és továbbfejlesztésének feladata volt. Az elemzés az MSZMP KB ez év márciusi, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar továbbfejlesztésére hozott határozatra épült. Az 1960-as évektől kezdve több átfogó terv született már a szegedi járás mezőgazdaságának fejlesztésére. Valamennyi tervet tudományos intézetek dolgozták ki. Ezekből a tervek közül sok mindent megva-

lósítottak már a téveszék és szakszövetkezetek, a jövőben azonban mégis az MSZMP KB szóban forgó határozata az alap, amelyre építeni kell, átveve abból mindazt, amely a szegedi járás mezőgazdasága adottságainak megfelel.

A tanácskozás vitájában felszólalt Dobó Szilveszter, a mórhalalmi Almakultúra Szakszövetkezet elnöke; Répvész Ferenc, az ópusztaszeri Árpád vezér Tsz elnöke; Balogh Sándor, a balástyai Alkotmány Tsz elnöke; dr. Kiss Imre, a járási tanácsi hivatal vezetője; Sebők József, a rözkei községi pártvezetőség tagja. Szabó Lajos tolmácsolta a Csongrád megyei pártbizottság elismerését az átfogó munkáért, amely a szegedi járás mezőgazdaságának továbbfejlesztését fogalmazta meg a mezőgazdasági szakemberek részvételével is. Arra is kitért, hogy Csongrád megyében a mezőgazdaságban dolgozó pártalapszervezetek zömében helyesen foglalkoztak az MSZMP KB márciusi határozatának adaptálásával, és továbbra is az a feladat, hogy ezt szorgalmazzák, a többi között a szegedi járásban is.

A felszólalások után Jáhni László foglalta össze a tanácskozás és a vita tanulságait. A pártbizottság elfogadta mind az írásos, mind a szóbeli előterjesztést azzal, hogy azt kapják meg a szegedi járás párt szervei, a KISZ-bizottság, a népfront szervei, a járási hivatal, illetve párt- és KISZ-össztitkári értekezleten azt még vitassák meg. A pártbizottság ezután zárt ülésen személyi kérdésekről tárgyalt. Felmentette pártbizottsági tagsága alól Lovászi Józsefet, a szegedi járási KISZ-bizottság titkárárt, Kooptálta tagjai sorába a járási pártbizottság Mészáros Évát, a KISZ járási bizottsága munkatársát és Bischof Józsefet, a Kisteleki AFESZ elnökét.

Szabolcs aranya



Gondos kezek szedik az almát

Szabolcs-Szatmár megyében megkezdődött a téli alma szedése. A közös gazdaságokban és a háztáji kertekben több mint 30 ezer hektáron termelt a kiváló jónak. Az ország almájának több mint a fele terem ebben a megyében. A múlt esztendőben 55 ezer vagonnyi, az idén kevesebb, 40 ezer vagonra való a termés.

Az almászüret igazi munkacsüret jelent. A gazdaságok dolgozói mellett az idén több mint 10 ezer egyetemista, közép- és általános iskolás szállta meg a kerteket, hogy minél előbb ládába

kerüljön a zamatos gyümölcs. Az alma szedése, osztályozása nagy figyelmet követel, hiszen az exportra kerülő árunak egyenletes méretűnek, színűnek és hibátlannak kell lennie.

A jonatan legnagyobb vezetője a Szovjetunió. A magyar határállomásokon külön átvételek minősítik a gyümölcsöt, majd azonnal indulnak az „almavonatok”.

A termésből igen sok kerül a hűtőházakba. A termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok gondos feldolgozás után tárolják az almát, hogy egyenletes legyen a hazai piacok ellátása is. A munka sok, az idő sürget. Október végéig végezni kell az alma szedésével, hiszen a szeszélyes időjárás, amely ebben az évben már igen sok gondot, további kellemetlen meglepetéseket hozhat.

A sikeres szüret érdekében egyre több üzem, gyár, hivatal és intézmény dolgozója jelentkezett a hét végeken társadalmi munkára. Mindenkinek érzi, hogy a hatalmas kincset jelentő alma gyors szüretelése valamennyiünk érdeke. Szabolcs aranyának gondos betakarítása az esztendő egyik legnagyobb és nyugodtan mondhatjuk legizgalmasabb eseménye méltán tarthat számot az ország megkülönböztetett figyelmére.

Büntetőjogi konferencia Szegeden

A Nemzetközi Büntetőjogi Szövetség magyar nemzeti csoportja, valamint a szegedi József Attila Tudományegyetem állam- és jogtudományi kara tudományos bizottsága szervezésében, dr. Fonyó Antal egyetemi tanár elnöklétével, nemzetközi büntetőjogi konferencia kezdődik ma, kedden Szegeden.

A résztvevők a gazdaság elleni bűncselekmények jogi, kriminológiai és kriminalisztikai kérdéseiről folytatnak eszmecsereket. A három napig tartó tanácskozáson tizennyolc referátum hangzik el, így például a népgazdaság büntetőjogi védelmének szabályozásáról, az árszínvonal büntetőjogi védelméről, a könyvszakértő feladatairól a gazdasági bűncselekmények bizonyítása során, a gazdasági bűnözés kriminológiai vizsgálatának tapasztalatairól, a gazdasági kockázattárgyalásról és a büntetőjogi felelősségről, valamint a népgazdaság ellen elkövetett bűncselekmények összetételéről.

A konferencia mai és csütörtöki programjának színtere a Tisza Szálló tükörtermé, a résztvevők hólnap, szerdán Hódmezővásárhelyen, a porcelángyárban folytatják a vitát. A tudományos tanácskozással valamennyi szocialista országból érkeztek jogászok, akik a büntetőjogi specialisták, az összejövetel így lehetővé teszi a tapasztalatok cseréjére és segítséget nyújthat a népgazdaságot károsító bűncselekmények megelőzéséhez, illetve időben történő feltáráshoz.

A tanácskozást ma dr. Szakács Ödön, a Magyar Népköztársaság Legfelsőbb Bíróságának elnöke, a Nemzetközi Büntetőjogi Szövetség magyar nemzeti csoportjának elnöke nyitja meg. A Legfelsőbb Bíróság elnöke a konferencia kezdetét megelőzően tegnap, hétfőn este fogadást adott a tanácskozás résztvevőinek tiszteletére. A Tisza-szálló tükörtermében rendezett fogadáson megjelent Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese, dr. Csikós Ferenc, a városi tanács vb-titkára, dr. Kun László, a megyei bíróság elnöke és dr. Kereszty Béla megyei főügyész is.

A portugál delegáció Esztergomban

A dr. Vasco da Gama Fernandesnek, a köztársasági gyűlés elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó portugál parlamenti küldöttség vasárnap Esztergomba látogatott. A delegáció tagjai Apró Antalnak, az országgyűlés elnökének társaságában megtekintették a város nevezetességeit, meglátogatták többek között a várműzeumot és a keresztény műzeumot. Délután a leányfalui szakszervezeti üdülővel ismerkedtek.

A portugál parlament törvényhozási testülete küldöttségének programján részt vett Fernando Delfim Mario Lopes Vieira, a Portugál Köztársaság budapesti nagykövete. (MTI)

Budapesten

Megkezdődött

a nemzetközi öntőkongresszus

Harmáncskét ország több mint ezer szakemberének részvételével vasárnap megkezdődött a 45. nemzetközi öntőkongresszus a Semmelweis Orvostudományi Egyetem épületében. Az egyhetes tanácskozást Csépanyi Sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes nyitotta meg, majd Marjai József miniszterelnök-helyettes üdvözlölte a kormány nevében a kongresszus résztvevőit. Henton Morrogh, az öntéstechnikai egyesületek nemzetközi szövetségének elnöke a kongresszus jelentőségéről szólva hangsúlyozta: az előadások várhatóan hozzájárulnak az öntődék környezetvédelmének további fejlesztéséhez, valamint az anyag- és energiatakarékosságot szolgáló új technológiák elterjesztéséhez. Szépvölgyi Zoltán, Budapest főváros tanácsának elnöke a házigazda nevében üdvözlölte a kongresszus hazai és külföldi résztvevőit, s sikeres munkát kívánt a tanácskozáshoz.

A megnyitó után három szekcióban megkezdődött a tanácskozás.

A kongresszus hétfőn szekcióüléseken folytatta munkáját.

A tanácskozással egy idő-

ben a KGM Rákóczi úti technika házában nemzetközi öntőkiállítás is nyílt, ahol 20 hazai és külföldi vállalat sorakoztatja fel az iparág új technológiáját, s a fémtünetes legkorszerűbb berendezéseit. (MTI)

Elutazott a kubai küldöttség

Hétfőn elutazott hazánkba a kubai mezőgazdasági küldöttség, amely Rafael Francia Mestrenek, a Kubai Köztársaság mezőgazdasági miniszterének vezetésével — Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter meghívására — szeptember 27-e és október 2-a között tárgyalt hazánkban. A megbeszéléseken értékeltek a két ország közötti mezőgazdasági együttműködést, és feltárták a fejlesztés lehetőségeit. A tárgyalások befejezésével a két miniszter aláírta a magyar-kubai nővényvédelmi egyezményt, amely lehetővé teszi a nővény eredetű termékek kül-

kereskedelmi forgalmának bővítését.

A küldöttség a Magyar Tudományos Akadémia maratonvásári mezőgazdasági kutatóintézetében, a Budapesti Kertészeti Egyetemen, a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen és a MEM műszaki intézetében, valamint Hatvanban, a cukorgyárban és a helyi Lenin Tsz-ben tett látogatása során többek között a mezőgazdasági kutatók helyzetét, a szakemberképzést és -továbbképzést, a termelés és feldolgozás kapcsolatát tanulmányozta.

Rafael Francia Mestret fogadta Marjai József miniszterelnök-helyettes. (MTI)